







### Kako pospešuje prometna zveza naš tujski promet.

»Jutrova« št. 118. z dne 20. maja je prinesla kratek informativen članek o pomladnem življenju v naših letoviških ter o pripravljanih naših dveh letoviških postojank za predstoječo poletno sezono. Kot razveseljivo navaja članek dejstvo, da se je vendarle enkrat v neposredni bližini postaje Dovje otvorila gostilna, ki jo je že leta in leta bridko pogrešal vsak turist in izletnik in ki jo z veliko spretnostjo in z velikim umevanjem za tujski promet upravlja njen lastnik, g. Jesenšek. Članek je pisan z največjo objektivnostjo in brez vsake tendence in se iz njega vidi piščev edini namen, da privabi tekom pomladi čim več izletnikov na Dovje in v Kranjsko goro, za kar bi mu morali obe občini biti samo hvaležni, prometna zveza za tujski promet pa bi mu morala izreči za trud in delo priznanje.

A zgodilo se je tako, kot se more zgoditi le gori nekje v rovtarskih Atenah. Dovška prometna zveza in njen načelnik sta sestavila oster in energičen protest in ga naslovila na javnost. V tem protestu pa odločno zahtevata, da se naj dotični pisec nikar ne meša v njihove razmere, ker mu bo drugače slaba predla. Z drugimi besedami rečeno, občina Dovje-Mojstrana odklanja vsako reklamo zase in prometna zveza prepoveduje vsako kritiko, ker je pre slabotna, da bi jo mogla zdržati. Obubožani vasi ne potrebuje tujecev in jima ni do zaslužka, ker stoji dovška prometna zveza na tako slabih nogah, da jo lahko popihne vsak veter izpod Triglavca.

Ta nezmiselnih, skrajno smešnih protest je narekovala samo zavist

in umazana konkurenca — krčmarsko nizka nevoščljivost ga je narekovala. Občina se lahko zahvali svoji prometni zvezi za tako krasno reklamo, imela bo zaradi nje dobičkov in gostov na tisoče. Reklama velikopotezne dovške prometne zveze bo koristila samo tistemu, proti kateremu je bila prav v krščanskem duhu naperjena — gospodu Jesenšku, ki ima vkljub Zvezi največ smisla za razmah tujskega prometa in se bo radi tega pri njej ustavljal vsak gost z največjim veseljem in z največjo zadovoljnostjo.

Ljubljanski Prometni zvezi pa svetujemo, naj z vso resnostjo in pridnostjo preštudira način in originalnost dovške propagande. Gotovo pride do tistega rezultata, ki ga že dolgo preiskuje — kako bi se z najmanjšimi stroški dejala med svetom propaganda za naše planinske kraje. Dovje ne potrebuje reklame in morda tudi sosedni kraji ne. Zakaj torej razmetava Ljubljanska prometna zveza tisto, čake po svetu, ko ji ni treba? Dovje so ji pokazale izhodi iz vseh neprilik s svojim originalnim nastopom. Tudi mi imamo za prihodnje številko pripravljen daljši članek o gorostasnostih, zagrešenih v planinskih krajih na ime našega tujskega prometa. Svet bo gledal, a oni, ki se boji kritike, naj se rajši skrije in naj nikar ne nastopa javno s svojo klavnostjo!

Mi ne čuvamo naših karabink in bomb zato, da bi z njimi preprečevali o svojih idejah naše politične nasprotnike (najsi vsaj ti tako trdijo), nego za končni obračun z onimi tam preko Snežnika in Javornika.

### Tužni glasi.

**Iz Krkavca.** 21. t. m. je občinski sluga javno razglasil po vasi, da morajo vaščani oddati vse slovenske knjige, spise in slično tekomo enega tedna pri občini, odnosno karabinerjem. Domačini so bili radi tega silno razburjeni, posebno še radi tega, ker je že preteklo nedeljo občinski čuvaj iztrgal v cerkvi neki mladenki slovenski molitvenik iz rok. Splošno vlada v vasi grozen teror. Ljudje niso varni ne ponoči ne podnevi. Fašisti pod vodstvom nekega Deina napadajo ženske in moške, kjer jih le srečajo. Teh gorastasnih razmer se zaveda tudi sam puljski prefekt, toda ne upa se poseči vmes, pač pa je določil za internacijo že tri domačine za slučaj, da bi nastala v vasi le najmanjša reakcija.

**Boj proti knezoškofu Sedeju.** Po člankih iz včerajšnjega in današnjega Piccola posnemamo:

24. t. m. popoldne na dan proslave vstopa Italije v vojno so se podali goriški bojovníki na Sveto goro, da proslavijo ta dan. Med njimi je bil prefekt, podeštat, pokrajinski tajnik, podpodeštat, pokrajinski komisar in d' Annunzijev sin, ki nosi pompozno ime Mario

D' Annunzio, principe di Monte Nevoso. Med pojedino je prišel govor baje tudi na pogreb pred dnevi umrlega župnika Lebara v Kojškem in da je imel pri pogrebu dr. Janko Kralj govor, ki je žalil italijanski čut tako svetega kraja, kjer so oni prelili svojo kri (da so zaslužili toliko Slovanov. — Naša pripomba). Radi tega je zavladalo med bojovníki hudo razburjenje (morda ga je še vino povečalo!) in so zahtevali od svojih voditeljev zadoščenja. Le s težavo so leti prepredili nepremišljeno dejanje.

Vsekakor so se na povratku vsi kamijoni ustavili pred škofijsko palačo in deputacija se je podala h knezonadškofu Sedeju in zahtevala od njega pojasnila in zadoščenja.

Toda po pisanju Piccola se je stvar še bolj komplicirala. Škof Sedej je sicer izjavil, da ne odobrava besede dr. Kralja, da pa ni mogel zatajiti svojega mišljenja in svojega položaja kot Slovanec, ki mora zagovarjati svoje rojake. Radi tega je zveza bojovníkov pričela akcijo, da končno reši vprašanje goriške škofije, češ, da ne gre, da bi v italijanskem mestu, ki hrani najvišji spomin na italijanske žrtve, živel škof, ki se smatra za Slo-

venca in pastirja svojega slovenskega ljudstva.

**Bež italijanskega parobroda pred demonstranti.** V soboto popoldne je pričakovalo šibeniško prebivalstvo v luki zagrebske železničarje, ki so prišli k njim na binokostni izlet. Tisti čas se je bližal pristanišču laški parnik »Puglia«, a ko ga je množica zapazila, je pričela burno protestirati: »Če naše »Kosovo« ne sme v Zader, tudi »Puglia« ne sme v Šibenik! — Tisoč palic in pesti je grozilo prihajajočemu parniku, ki se je bližal počasi in plaho ter je krenil, ko je spoznal, da ljudstvo demonstira proti njemu, na drugo obalo, da tam pristane. Tisočglava množica je planila po ulici na drugo stran, da navali na italijansko ladjo. Policija in žandarmerija je siloma potisnila ljudstvo nazaj in zavzela prostor na obali — zdelo se je, da se prične vsak čas prelivati kri. Padlo je par krogel v morje, kar je laško ladjo tako prestrašilo, da se je hipoma obrnila in s polno paro bežala na odprto mor-

je. — To epizodo iz demonstracij, ki se ponavljajo te dni po vsej državi s silno vehemenco, prinašamo radi tega, da ovržemo jalovo mnenje gotovih ljudi, ki tvežajo, da so vsi ti izgredi samo delo prenapetih omladincev in srboritih nacionalistov, pa nikakor ne morejo doumeti, da je celokupni narod en sam nacionalist in bo končno vendarle obračunal z njimi — z janjčarji slovenskega naroda.

**Akcija za Veliko Jugoslavijo.** Pred nekaj dnevi so zbužali veliko pozornost na praških ulicah plakati v jugoslovenskih in bolgarskih narodnih barvah, ki so vabili na koncert, prirejen od naših in bolgarskih omladincev v korist po potresu prizadetim Bolgarom. Praški listi so z velikimi simpatijami pozdravljali te prve znake zbliza-

nja obeh narodov, ki sta edina prava gospodarja na Balkanu. Jugoslovenski in bolgarski omladinci so sestavili skupen odbor, ki bo delal z vsemi močmi za kulturno in politično združenje vseh Jugoslovanov, kar bo rodilo trajen in zanesljiv mir na Balkanu. »Narodni List«, organ češke narodne demokratske stranke, poudarjajo, da se v Bolgariji vedno bolj širi slovanski duh in da je blizu čas, ko napoči združenim Jugoslovenom nova doba. Vsa iskrena Evropa pozdravlja te vesele pojave razen Italije, ki vidi dobro, da je blizu konec njene ekspanzije in imperijalizma, zato pa napenja vse sile in podvaja zahrbtne zvijače, da bi v zadnjih trenutkih pograbilo to, kar je mogoče. Koliko ji bo uspelo, bo nam pokazala že bližnja bodočnost.

aparati in sestavine slovitih nemških tvornic, s katerimi vsak čas lahko poslušate ves svet, so po tvorniških cenah v veliki izbiri v zalogi. Zahtevajte, da se Vam še danes brezplačno pošlje ilustrirani cenovnik R No 6. Odplačilo v 4 mesečnih obrokih dovoljeno, ako se ob nakupu plača tretjina zneska v gotovini.



Radioblažek, Beograd, Jakšičeva 11. - Telefon 41-85.

**EKSPORTNA HIŠA „LUNA“**  
Maribor, Aleksandrova cesta 19  
trgovina z galanterijo, drobnarijo, nogavicami vseh vrst, pleteninami, vezeninami ter raznimi potrebščinami.  
**Posebni oddelek za igrače.**  
Na drobno! Na debelo!

**TEODOR KORN** preje **HENRIK KORN**  
**LJUBLJANA, Poljanska cesta št. 8.**  
Krovec, stavbni, galanterijski in okrasni klepar. Instalacija vodovodov. — Naprava strelvodov. — Kopalške in klosetne naprave. — Izdelovanje posode iz pločevine ter litografija. — Ustanovljeno 1852.

Knjigarna, umetnine in muzikalije  
**Goričar & Leskovšek, Celje**  
Veletrgovina s papirjem, pisalnimi in risalnimi predmeti. Zaloga vseh tiskovin za urade in privatnike.  
Lastna zaloga šolskih zvezkov, risank in risalnih skladov.

**SPOMLADI**  
naj izgledajo tudi Vaše obleke sveže in kakor nove, zato pustite iste kemično čistiti, barvati, plisirati in likati v tovarni  
**JOS. REICH, LJUBLJANA**  
POLJANSKI NASIP 4-6.  
Sprejemališče: ŠELENBURGOVA ULICA ŠT. 3  
Izvršitev v 24 urah. Postrežba točna. Cene zmerne.

**Damska konfekcija in modni atelje**  
naznanja cenj. damam sledeče cene za izdelavo navedenih oblačil:  
Za delo od kostuma od 250 do 300 Din  
Za delo od plašča od 200 do 250 Din  
Za delo od jope od 170 do 200 Din  
Za delo od krila od 70 do 100 Din  
Za delo od toalete od 150 do 200 Din  
Za delo od bluze od 80 do 150 Din  
Na razpolago je velika izbira izgotovljenih plaštev, kostumov itd. Vsi izdelki izdelani so čiste, ker odpade carina, zastavak tovarnarja, sigurno za 50% nižje, kar je v prid odjemalcem. Državni nametenci dobijo profi izkazilo na obroke, proti takojšnjemu plačilu po 10% popusta.  
Vse delo se izvršuje pod lastnim nadzorstvom in po najmodernejših modelih.

Specijalna tovarna strojev za obdelavo lesa  
**Klein & Stiefel, Fulda**  
Na velesajmu v Ljubljani smo razstavili najnovejše in najboljše stroje za obdelavo lesa v polnem obratu.  
**Novosti Pogon brez jermena!**  
Obiščite naš prostor  
**208 Paviljon F**  
Zastopnik za SHS:  
**Peter Angelo**  
Ljubljana, Gledališka ulica 4/I.

**Stroji za obdelavo lesa in kovin**  
Zastopstvo prvovrstnih nemških, avstrijskih in belgijskih strojnih tovarn  
PRVOVRSTNA IZPELJAVA. POPOLNA GARANCIJA. NIZKE CENE. NAJUGODNEJŠI PLAČILNI POGOJI.  
I. Stroji za obdelavo lesa, direktno spojeni z motorji. Univerzalni mizarški stroji (6 strojev v enem). Stroji za žage in razne lesne industrije. Sušilnice za les.  
II. Orodni stroji vseh vrst za obdelavo kovin. Stružnice vodilne-nemške tovarne stružnice Bernhard Gläss, Chemnitz.  
III. Parni stroji kotli, motorji vseh vrst in velikosti. Specialne kurilne naprave za vse vrste kuriva.  
IV. Komisijka prodaja rabljenih strojev vseh vrst kotlov, lokomobil, motorjev itd. Velika izbira!  
**ZAHTEVAJTE PROSPEKTE IN PONUDBE!**  
**ING. G. RÖMER**  
LJUBLJANA, Kongresni trg št. 8, I.

Perilno blago za damske in otroške obleke z znamko  
**„Indanthren“**  
obdrži barvo v perilu in na solncu. Dobi se pri **A. & E. Skaberne**

**Tvrdba**  
**I.C. Mayer, Ljubljana**  
priporoča svojo veliko zalogo manufakturnega blaga in lepo izbero damskih, moških in otroških čevljev tvrdke F. L. Popper

**Učiteljska tiskarna v Ljubljani** je najmoderneje urejena ter izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejšega do najmodernejšega. - Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. Ilustrirane knjige v eno- ali večbarvnem tisku. - Brošure v malih in tudi največjih nakladah. Časopise, revije, mlad. liste.  
Okusna oprema ilustrir. katalogov, cenikov in reklam. listov. Lastna tvornica šolskih zvezkov.  
Šolski zvezki za osnovne in srednje šole  
Risnike, dnevnik in beležnice.